

数字筑基 创新引领 绿色发展 拥抱生态

晋阳湖·数字经济发展峰会在太原举行

王钦敏作主旨发言 林武致辞 蓝佛安主持 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)清风送爽、暑退秋澄。8月19日,晋阳湖·数字经济发展峰会开幕式暨主旨论坛在太原举行。第十二届全国政协副主席、全国工商联原主席、国家电子政务专家委员会主任王钦敏作主旨发言。省委书记林武致辞。省委副书记、省长蓝佛安主持开幕式。工业和信息化部总工程师韩夏致辞。省委副书记商黎光,省领导张吉福、李凤岐、罗清宇、张复明、贺天才、刘旸、孙洪山、汤志平、于英杰出席。

王钦敏对峰会的举行表示祝贺。他说,党的十八大以来,党中央、国务院深入实施数字经济发展战略,加快培育新基建、新业态、新模式,推动我国数字经济规模不断扩大,取得历史性成就。山西坚持把数字经济作为转型发展的核心引擎和重要抓手,破难题、增活力、蹚新路,全省数字经济呈现出基础能力跃升、特色产业集聚、融合应用深入的积极态势。发展数字经济,山西具备多方面的独特优势。希望山西围绕制造强国、质量强国、网络强国、数字中国建设,坚定不移实施大数据战略,加快构建以数据为关键要素的数字经济,推进数据资源赋能经济社会发展,为做强做优做大我国数字经济多立新功。

林武在致辞中代表省委、省政府向出席峰会的嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持山西发展的国家有关部委和社会各界表示感谢。他说,习近平总书记多次就数字经济发展作出重要论述,提出明确要求,为我们做强做优做大数字经济指明了前进方向,提供了根本遵循。近年来,山西以转型综改试验区建设和能源革命综合改革试点为牵引,在数字基础设施建设、数字核心产业发展、数字治理能力提升等方面取得积极进展,有力促进了全省经济高质量发展。山西将面向未来,抢抓新一轮科技革命和产业变革的时代机遇,把同步推进产业转型、数字转型“两个转型”作为加快推动高质量发展的主攻方向。同步推进“两个转型”,就是要把数字转型摆到与产业转型同等重要的战略地位,统筹推动数字产业化、产业数字化、数据价值化和治理数字化,实现数实融合、数智赋能,加快实现山西数字经济与实体经济融合发展,更好地推动全省产业结构优化、产业形态重塑、产业素质提升,更好地融入和服务新发展格局,实现高质量发展。在目标定位上,将全面加快数字技术对经济社会发展的引领赋能,不断提升数字经济比重,力争成为中西部地区数字经济

创新发展的新高地。在特色亮点上,将以能源产业为重点,积极拓展数字技术应用场景,力争成为全国能源领域数字化转型排头兵。在区域布局上,将以忻一体化经济区和山西转型综改示范区为重点,着力打造山西数字经济发展先行示范区,并加快推动各类新产业、新业态、新模式向全省城乡区域延伸覆盖。在主要抓手上,将以产业园区为载体、龙头企业为依托、重大项目为牵引,努力打造有竞争力的数字产业集群,同时着力推动国有企业数字转型。在数字治理上,将积极推进数字政府、智慧城市、智慧社会建设,着力提高数字经济治理体系和治理能力现代化水平。在体制机制上,将进一步完善全省数字经济发展的规划、政策和制度体系,加强数字经济创新要素高效配置,加快构建数字经济发展生态。

林武说,山西发展数字经济,有明确的愿景、丰富的场景,也必将迎来美好的前景。特别是现在的山西,正处在资源型经济的波峰期、高质量发展的机遇期、数字化转型的风口期,我们比以往任何时候都更加需要创新理念、先进技术和高端项目,也更加渴求顶尖人才、领军企业和各界力量。希望各界朋友选择山西、深耕山西、赢在山西,和我们共同投身数字经济的时代浪潮,携手创造数智赋能的美好未来。

开幕式暨主旨论坛上,林武向山西省数字经济战略咨询委员会代表颁发了聘任证书。蓝佛安与中国联通集团党组书记、董事长刘烈宏共同为数字经济领域10家科研机构揭牌,贺天才发布了山西数字经济领域年度优秀成果。国务院参事室特约研究员杨志明、中国科学院院士梅宏,以及中国联通集团、华为公司、中国电子科技集团、龙芯中科公司、东软集团、山西云时代公司等行业领军企业有关专家分别作了主题演讲。峰会期间,还举行了2022年度山西数字经济领域优秀项目签约仪式。开幕式前,林武等省领导与参会嘉宾一同参观了我省数字经济发展成果展。

本届峰会定位数字经济,以“数字筑基、创新引领、绿色发展、拥抱生态”为主题,举办主旨论坛、10场分论坛、院士成果报告会、展览及系列配套活动。

中国科学院院士何满潮、赵阳升,中国工程院院士李魁武,有关国家部委、行业协会、科研院所、企业负责人出席峰会。各界嘉宾500余人参加峰会。

深入学习贯彻习近平总书记中央政治局会议分析研究经济形势和经济工作重要讲话精神

听取我省稳增长、扩消费、促投资、保能供情况汇报

省委书记林武主持召开省委常委会扩大会议

本报讯 8月19日,省委常委会召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上分析研究当前经济形势、部署下半年经济工作时的重要讲话精神,听取我省稳增长、扩消费、促投资、保能供情况汇报,研究部署下一阶段经济工作。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,从全局和战略的高度,深入分析了今年以来的国际国内形势,充分肯定了我国经济社会发展取得的新成绩,提出了做好下半年经济工作的目标要求和重点任务,为我们做好经济工作进一步指明了方向、坚定了信心。要深刻领会“保持战略定力,坚定做好自己的事”的重要要求,准确把握我省发展环境的新形势新变化,紧抓政策机遇,在扩大需求上积极作为,在项目建设上持续发力,在有效投资上扩量提质,持续推动全省经济高质量发展。要深刻领会“有条件的省份力争完成经济社会发展预期目标”的重要要求,切实担负起能源大省的职责使命,坚决完成能源保供任务,咬定全年

经济社会发展目标不动摇,力争在工作中实现最好结果,为全国稳住经济大盘作出山西贡献。要深刻领会“以改革开放为经济发展增动力”的重要要求,以资源型经济转型综改为契机,面向新一轮科技革命和产业变革前沿,同步推进产业转型和数字转型,加快实现山西数字经济与实体经济融合发展,更好服务和融入新发展格局。

会议指出,党的二十大即将召开,做好下半年经济工作、保持平稳健康的经济环境,使命光荣、责任重大。要进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展与安全,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,坚定信心、攻坚克难,扎实做好稳增长、扩消费、促投资、保能供等重点工作,确保完成全年经济社会发展目标任务。要持续发挥工业底盘托底作用。煤炭行业要统筹做好增产保供、产能新增、资源配置、运力保障、安全生产等工作,坚

决完成国家下达的能源保供任务,更好保障迎峰度夏、冬季供暖。非煤行业特别是战略性新兴产业要勇挑重担,在加强技术改造、提升管理水平、合理降本增效、拓展市场空间等方面拿出新举措,为全省经济高质量发展作出应有贡献。要扎实抓好重大项目建设。咬定全省开发区规上工业增长目标任务,持续滚动开展“三个一批”活动,进一步打通制约项目建设的堵点,推动产业项目尽快落地建设、投产达效。全力推进基础设施项目开工建设,抢抓三季度施工黄金期,拉动投资快速回升,形成更多实物工作量。统筹用好财政资金,多措并举推进专项债加快使用,积极吸引社会投资,有力保障重大项目建设。要着力挖掘服务业产业潜力。坚持以扩大消费为战略基点,继续大力开展多种形式的促消费活动,重点向汽车、家居、家电等大宗消费品领域倾斜,带动服务业加快恢复发展。继续实施好“山西人游山西”等活动,加强对住宿餐饮、交通运输、房地产等细分领域的分类指导,做到精准施策,促进稳步回升。落实好有关助企纾困政策措施,帮助更多市场主体特别是中小微企业脱困发展。

会议强调,完成全年经济社会目标任务,关键在落实。要进一步细化分工、压实责任,聚焦党中央经济决策部署及省委重大工作安排,逐项拉出任务清单,明确责任部门,完善工作举措,确保各项任务有计划、有步骤地推进。要进一步突出重点、加强调度,对问题相对突出、指标相对滞后的行业、市县和开发区定期进行调度,针对性解决存在的具体问题。要进一步强化督导、推动落实,围绕重点行业、重点市县、重点项目适时开展调研督导,督促各地各部门查漏补缺、改进工作、推动发展。各地各部门都要强化交账意识,以饱满精神状态开展工作,全力完成各自领域的既定目标,在工作中力争更好结果,为完成全省全年经济发展目标任务做出应有贡献。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省有关部门负责同志参加会议。

我省规范企业养老保险补缴程序

本报讯(记者 李晓并)为进一步规范企业养老保险中断补缴业务,简化办理程序,减轻参保单位事务性负担,省人社厅8月19日下发通知,要求严格执行国家和我省现行企业养老保险中断补缴规定,准确解读补缴政策。

各级社保经办机构不得违反规定采取一次性缴费的方式将超过法定退休年龄等不符合条件人员纳入职工基本养老保险参保范围;对城镇无雇工个体工商户和灵活就业人员不得以事后追补缴费的方式增加缴费年限。

对符合国家和我省现行企业养老保险中断补缴规定的,要按照相关规定,由单位办理补缴手续,并向社保经办机构提供有行政部门签章的原始招用录用手续、补缴期间劳动关系证明材料原件及复印件、纸质资料的数字化副本和社保经办机构要求的其他档案材料。

按照相关要求,企业养老保险中断补缴人员要及时上传电子档案。办理3年以上的(含3年)企业职工补缴基本养老保险费业务,需提供法律文书;若承诺不跨省转移的,可提供企业职工

补缴基本养老保险承诺书;补缴期间劳动关系印证材料等。

为简化程序,减轻参保单位和职工事务性负担,我省对企业养老保险全国统筹系统中的相关模块进行了优化,增设了补缴业务信息录入和电子档案上传功能,线上线下均可扫描电子档案。参保单位可通过网上经办平台扫描电子档案后,再到社保机构办理中断补缴审批手续。条件不具备的,也可以携带补缴人员办理补缴所需档案资料原件,到社保窗口直接扫描电子档案后办理中断补缴审批手续。

山医大二院原丽莉荣登“人民名医”榜单

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孟亮)8月19日,从山医大二院传来消息,在日前举行的第五届人民名医盛典中,该院消化内镜室主任原丽莉荣登上“人民名医·优秀风范”榜单,为三晋医坛再添桂冠。

据了解,第五届人民名医盛典由人民日报健康客户端、健康时报主办,来自全国117个学科(含亚学科或重大疾病组)的296名优秀医生代表入选。

本届人民名医盛典榜单设有特别致敬、卓越建树、优秀风范、青

年新锐四大类别,盛典采取线上线下相结合的方式举行。55位在京入选名医代表在现场和线上其他241位入选名医以及186位学术委员会委员,共同见证了榜单的发布。

原丽莉为山医大二院消化内镜室主任。从业31年,她以良好的医德和高超的医术累计完成消化内镜诊治10万余例,保持“零”医疗纠纷记录,获全省卫生系统先进个人,山西省卫健委百千万人才培养工程临床高端领军人才,山西省优秀医师。发表SCI及国家级论文77篇,获山西省科技进步三等奖2项。